

**В Прокуратуру Орджоникидзевского района  
г. Екатеринбурга**  
620135, г. Екатеринбург, ул. Фрезеровщиков,  
д. 25

**Министерство образования и молодежной  
политики Свердловской области**  
г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 33

**ЗАЯВИТЕЛЬ:**

**Адрес:** 620143 г. Екатеринбург

**Телефон:**

**Эл.почта:**

**ЖАЛОБА  
на детский сад по вопросу требования прививки**

Мой ребенок ходит в Детский сад № 432 «Детство».

Из Детского сада поступило Уведомление о том, что мой ребенок не сможет посещать занятие в виду не прохождения туберкулинодиагностики.

Я уже обращалась с соответствующими жалобами и заявлениями Начальнику Управления Образования Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга и в Детский сад № 432, однако никаких результатов нет.

К тому же, имеется письмо из Детской городской больницы № 15, что медицинский работник выдал нам направление к фтизиатру для получения заключения о допуске в образовательное учреждение, однако, такого направления на самом деле не было.

Согласно ст. 7 Федерального закона «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ», противотуберкулезная помощь несовершеннолетнему в возрасте до пятнадцати лет...оказывается при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство одного из родителей.

Более того, у нас имеется справка из Детской городской больницы № 15, что ребенок здорова и может посещать детское учреждение.

Никаких предпосылок для медицинского вмешательства помощи моему ребенку не имеется.

Согласно Федеральному закону «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» от 21.11.2011г. № 323; ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных заболеваний» от 17.09.1998г. № 157; ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ» от 18.06.2001г. № 77, прямо установлено право родителей на отказ от медицинских вмешательств в отношении своих детей, в том числе на отказ от вакцинации и от проведения туберкулиновых проб.

Согласно ст. 43 Конституции РФ, Каждый имеет право на образование.

Гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

**Таким образом, Детский сад № 432 препятствует получению образования моему ребенку.**

Согласно «Письму» Минздрава России от 07.04.2017 N 15-2/10/2-2343 «О направлении клинических рекомендаций "Выявление и диагностика туберкулеза у детей, поступающих и обучающихся в образовательных организациях" (вместе с "Клиническими рекомендациями "Выявление и диагностика туберкулеза у детей, поступающих и обучающихся в образовательных организациях", утв. Российским обществом фтизиатров 07.03.2017), При отказе от иммунодиагностики (любого иного метода, позволяющего исключить заболевание туберкулезом) **врач фтизиатр определяет возможность выдачи справки или медицинского заключения об отсутствии активной формы туберкулеза. Решение вопроса о допуске ребенка в образовательную организацию не входит в компетенцию врача-фтизиатра.**

**Основаниями для оформления врачом-фтизиатром справки или медицинского заключения являются:**

- - результаты скринингового обследования на туберкулез;
- - результаты альтернативных методов обследования;
- - результаты флюорографического обследования окружения ребенка давностью не более 6 месяцев;
- - данные лучевых методов исследования органов грудной клетки;
- - данные о контакте с больными туберкулезом;
- - **отсутствие или наличие у ребенка жалоб или симптомов, подозрительных на заболевание туберкулезом.**

**То есть, врач-фтизиатр не имеет компетенции для решения вопроса о допуске или не допуске ребенка образовательную организацию. Вся ответственность за не допуск моего ребёнка в образовательное учреждение лежит непосредственно на Детском саде № 432.**

П. 792 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 N 4 "Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 3.3686-21 "Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней" (вместе с "СанПиН 3.3686-21. Санитарные правила и нормы...") (Зарегистрировано в Минюсте России 15.02.2021 N 62500), при подозрении на туберкулез в медицинских организациях проводится обследование заболевшего в целях уточнения диагноза.

**П. 793 гласит, что при обнаружении во время обследования пациента признаков, указывающих на возможное заболевание туберкулезом, в целях постановки окончательного диагноза, он направляется в медицинскую противотуберкулезную организацию.**

**Учитывая вышеуказанные пункты, следует сказать, что к фтизиатру направляются только те дети, у кого были выявлены клинические проявления диагноза «туберкулез».**

**Исходя из справки от врача, мой ребенок абсолютно здоров и может посещать образовательное учреждение.**

**По настоящее время, Детский сад № 432 «Детство» нарушает всевозможные права моего ребёнка на образование и мои права родителя по воспитанию своего дитя.**

В соответствии со ст. 10 Федерального закона от 17.01.1992 N 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», в органах прокуратуры в соответствии с их полномочиями разрешаются заявления, жалобы и иные обращения, содержащие сведения о нарушении законов. Решение, принятое прокурором, не препятствует обращению лица за защитой своих прав в суд. Решение по жалобе на приговор, решение, определение и постановление суда может быть обжаловано только вышестоящему прокурору.

Поступающие в органы прокуратуры заявления и жалобы, иные обращения рассматриваются в порядке и сроки, которые установлены федеральным законодательством.

Ответ на заявление, жалобу и иное обращение должен быть мотивированным. Если в удовлетворении заявления или жалобы отказано, заявителю должны быть разъяснены порядок обжалования принятого решения, а также право обращения в суд, если таковое предусмотрено законом.

Из смысла п. 7.1 Приказа Генпрокуратуры России от 07.12.2007 N 195 "Об организации прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина" следует, что основанием обращения может служить нарушение прав на охрану здоровья и медицинскую помощь, социальное обеспечение, трудовых, жилищных, избирательных и иных социальных и политических прав и свобод человека и гражданина.

Ст. 27 ФЗ «О Прокуратуре РФ» гласит, что при осуществлении возложенных на него функций прокурор:

- рассматривает и проверяет заявления, жалобы и иные сообщения о нарушении прав и свобод человека и гражданина;
- разъясняет пострадавшим порядок защиты их прав и свобод;

- принимает меры по предупреждению и пресечению нарушений прав и свобод человека и гражданина, привлечению к ответственности лиц, нарушивших закон, и возмещению причиненного ущерба;
- использует полномочия, предусмотренные статьей 22 настоящего Федерального закона.

В соответствии с п. п. 5.1, 5.1.1 (Приказ Генпрокуратуры России от 30.01.2013 N 45 (ред. от 28.09.2021) "Об утверждении и введении в действие Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации"), Инструкции обращения разрешаются в течение 30 дней с момента регистрации обращения/жалобы в органах прокуратуры РФ, а обращения, не требующие дополнительного изучения и проверки, рассматриваются в течение 15 дней. Если установленный срок разрешения обращения истекает в выходной или праздничный день, последним днем разрешения считается следующий за ним рабочий день

В соответствии со ст. 1 Конституцией Российской Федерации:

«Российская Федерация - Россия есть демократическое федеративное **правовое государство** с республиканской формой правления».

Согласно ст. 2 Конституции Российской Федерации:

«**Человек, его права и свободы являются высшей ценностью.** Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства».

Исходя из положений данных норм, следует, что вся деятельность государства, представляющих государство правоохранительных органов строится на принципах абсолютной законности, защиты гражданина, соблюдение его прав и свобод, тем более соблюдение прав и свобод несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации.

Не смотря на то, что ст. 17 Конституции Российской Федерации предусматривает, что «В Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией», а ст. 18 Конституции Российской Федерации провозглашает то, что «Права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими. Они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием».

На основании изложенного и руководствуясь действующим законодательством,

#### **ПРОШУ:**

- провести полную проверку по указанным в жалобе обстоятельствам
- привлечь виновных лиц к ответственности
- обязать Детский сад № 432 «Детство» не препятствовать посещению моего ребенка детского сада
- ответ на жалобу предоставить в установленные законом сроки

*Дата, подпись*